Algebra IT para bachillerato, CIMAT, ene-jun 2020

Guia para el examen parcial nim. 1
(Fecha del examen: 19 marzo, 2021)

1. Calcular, sin calculadora, dando la respuesta en notacién decimal:
(a) (3/5) x107° (b) 0.001/0.02 (

(d) (vi0)* () VO.04 (f) VI2v03

(g) 0.1-2 (h) —472 i) —(/4)7?

() (-8)7? (k) —87° 0 (-8~

( (n) (

( (p) (
( (

>

¢) 0.01/0.002

=

m) (1072 —1073)/1074. (0.125)=2/3 n) 1-1/(1-1/(1-1/(1-1/2)))
0) log0.1 p) log(log10) q) log10%3
(r) 10me23 s) (log8)/(log2) t) log+v/10

2. Simplificar
(a) (222 +22—12)/(z —2)
(d) (1-v2)(2-V2)

n

b) 5/v5 (c) V2V8

e) /548, (f) (—271/2)(—28)(—4—1/4),
(&) (#*+ Va)(a® = V7) h) VVz (i) @y )/ -2
G) [t —2027)]/[2(2"F3)] k) V10496 —v10—+96 (1) 108 (con z > 0)

Respuesta de (k): 2v/6. Sugerencia: calcular el cuadrado de esta expresién y simplificar.
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3. Encuentra el niimero de soluciones de cada ecuacién (no es necesario encontrar las soluciones).

(a) 22 =Tz (b) 2® =Tz (c) 200 =7z
(d) 2241=0 (e) 22=+2 (f) V2r?=1
(g) vV222=1 (h) z(z—1)*(x—-2)3=0 (i) 42*+222+1=0
() z+a2?=1 k) z-1)/(z+1)== 0 =
(m) 27°~1 = 3¢ (n) z* —8z3 + 1622 =0 (i) logz = —2
(0) log(z?) = -2 (p) (logz)? = -2 (a) (logz)? =2
4. Factorizar los polinomios siguientes, si es posible. Si no es posible, indicalo.
(a) z2—4 (b) 2% +4 (c) 222 -3 (d) 22+2—1
(e) x3—1 f) 23 +1 (g) % —93 (h) a® +93

Nota: “factorizar” un polinomio significa escribirlo como un producto (multplicacién) de dos polino-
mios (los “factores”) ambos de grado menor que el original. Ejemplos: 23 = 222, 21 -1 = (z+1)(z—1),
-z =@?-r=(z+1)(z—1)z, 2?2 —y* = (zr+y)(z —y). Luego, 22> = 2- 2 no “cuenta” como
factorizacién, ya que el segundo factor, 22, tiene el mimso grado que el original. Luego, 22 + 1 no es
factorizable (ya que no tiene raices).

5. Encuentra el residuo de cada divisién, sin hacer la divisién.
(a) 22+ 1entrex —1 (b) (2% + 1) entre z — 1
(c) (2% —2)220 entre x — 1 (d) (22 + 1) entre 22 — 1

6. Para cada uno de los siguientes polinomios, encuentra su grado, sus raices, y una factorizacién en
polinomios irreducibles (polinomios que no se puede puede factorizar).

(a) z2-1 (b) 22% -1, (c) (22 —-1)%0 (d) 23 -3
(e) 22+ Tz (f) 222 +3x+1 (g) 223+ 422 + 2.
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;Para qué valores de b el polinomio 2% 4+ bx + 1 tiene una sola raiz? ;Ninguna raiz?; Dos raices?
Se sabe que 2z + 3 divide al polinomio 223 + 722 + 8z + ¢. Encuentra el valor de c.

Encuentra los nimeros « tal que =2 + 2~ = 6.

Para qué valor de k las rectas 3x —y =9 y kx + 3y = 5 son paralelas?

Decide, sin hacer la divisién, si el polinomio z2 — 1 divide al polinomio z® 4+ 2z* — 323 + 4z — 4.
Encuentra los valores de ¢ tal que el sistema de ecuaciones

2x4+cy =1
3r+y =c

no tenga solucién.

Tenemos que A =1 —x/y, B =1 — 22/y?. Simplifica las siguientes expresiones:
(a) A+ B (b) A-B (c) AB
(d) A/B (e) (A—B)/(A+ B) (f) (A+ B)2

Una bomba vacia una alberca llena en 3 horas. Otra bomba, trabajando 3 horas, no termina de vaciar
la alberca, sino quedan todava 30 mil litros. Trabajando las dos bombas juntas, vacian la alberca en
2 horas. ;Cuntos litros hay en la alberca llena?

Despejar la x de cada ecuacién
(a) 8y—3x=11lz+w. (b) (x—a)/b+(x—c)/d=(z—e)/(x—f).
(c) a/(b+c/(d+e/x)) = (d) [(z—a)/(x=0)]/[(c=a)/(d=b)] =—1.
Encontrar todas las soluciones de cada ecuacion
(a) —2(x—8)/2=8—u. (b) 3log2x =2log3x
(c) 2%'-1 =421 (d) log2x + log 3z = log 4z + log 5z
(e) x(2x +3)*(52% +7)8 = 0. (f) 3//5—2vx =+5+2Vx

Dibujar el par de rectas dadas en cada inciso y encontrar sus puntos de interseccién (si se intersectan).

(a) 2z+3y=5, z+2=0. (b) 2y+3x=5, y+2=0.

(¢) 204+3y=4, 2x—3y=4. (d) y=22+3, z=2y+3.
Encuentra los nimeros z tal que

(a) 22>z +1 (b) (22 —3)3z+4)>0 (c) = <a3<a?

Encuentra los valores de ¢ para los cuales se puede factorizar el polinomio como producto de polinomios
lineales (de grado 1).

(a) 22 +z+c (b) 2% +cx+1 () cx’+z+1,c#0.

Encuentra todos los valores posibles de h tal que la pardbola y = 22 + 2hx + 1 tiene su vértice arriba
del eje de .

Para qué valor de k las rectas dadas por las ecuaciones 2z + ky = 5, z + y = k, son paralelas?
Para qué valor de k la recta 6z — ky = 10 es paralela a la recta y = =7

Al precio de un producto se le hace primero un descuento del 20 % y posteriormente otro del 15 %.
(Esto equivale a un descuento total de ciantos por cientos? (Sugerencia: La respuesta no es 35 %).

Un fuego destruyé 6882 pacas de algoddn, lo cual constituye el 37 % del algodén almacenado en un
depésito. ;Qué cantidad de pacas no fueron destruidas?

(Cierto o falso?



a) x? > x para todo z > 0. (b) 2? > x para todo z > 1.

x? < x para todo z < 1. (d) 22 < x para todo 0 < z < 1.

Toda ecuacién cuadratica az? + bz + ¢ = 0 con b? + 4ac > 0 tiene 2 soluciones.

(

()

(e) Toda ecuacién cuadratica az? + bx + ¢ = 0 tiene 2 soluciones.

(f)

(g) Toda ecuacién cuadritica ax? + bx + ¢ = 0 tiene a lo més 2 soluciones.
(

h) Hay ecuaciones cuadraticas az?® + bz + ¢ = 0 sin soluciones.

Opcionales:

26
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28.
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30.

La sucesién de numeros 9,21,37,... se obtuvo al evaluar un polinomio cuadrtico en una lista de
enteros sucesivos. Encuentra el siguiente valor de la sucesion.

Encuentra el residuo de la divisién de 2'°° + 1 entre 22 + 1

Ordenar los siguientes nimeros en orden creciente, sin usar calculadora!
3/4,4/7,—-2/3,-7/4,—-0.3,9/7,—17/13,113/74, V3, 12/11,12/13 — 14/15,223/142,log 0.8.

Encuentra el producto de las soluciones de la ecuacién 22 + 3z — 7 = 0, sin resolver la ecuacién! Lo

mismo para 23 — 3z + 2 = 0.

Se sabe que a > b, (a +b)* =2y (a — b)* = 8. Encuentra a® — b%.



